

## **ВОЗДЕЙСТВИЕ КУРИТЕЛЬНОЙ СМЕСИ СПАЙС НА ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА**

УО «Могилевский высший колледж МВД Республики Беларусь»  
факультет милиции

Щеглов С.А., 32 взвод

Научный руководитель - канд. техн. наук, доцент Макацария Д.Ю.

Для нашей страны употребление курительных смесей молодежью является одной из наиболее актуальных проблем. То сомнительное чувство эйфории, которое дают наркотические средства человечеству, несравнимы с загубленными судьбами и потерянными жизнями людей.

Обратимся к статистике: за январь – октябрь 2013 года в Республике Беларусь зафиксировано 6 летальных исходов из-за употребления курительных смесей 652 человека были доставлены в больницы для оказания медицинской помощи. Только в текущем году из незаконного оборота изъято более 43 кг (свыше 4,3 млн. разовых доз) курительных смесей и реактивов, 70 кг растительной массы для их изготовления в домашних условиях.

Такую печальную статистику обнародовала пресс-служба МВД накануне республиканской профилактической акции "Стоп-спайс!" В декабре 2013 г. Во время акции сотрудники милиции совместно с педагогами и врачами проводили мероприятия по профилактике потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В Республике Беларусь МВД ведётся жесткая борьба с Незаконным оборотом наркотиков. В МВД существует специальное подразделение Управление по наркоконтролю и противодействию торговле людьми. В частности они и занимаются всеми преступлениями, связанными с наркотиками.

Хотелось бы отметить, что в Уголовном Кодексе Республики Беларусь выделена отдельная глава 29 Преступления против здоровья населения всего 17 составов преступления. Статья 328. Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Объектом данного преступления является здоровье населения. Предметом преступления являются наркотические средства, психотропные вещества и прекурсоры.

Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств или психотропных веществ дифференцируется в зависимости от субъективных и объективных признаков состава. В соответствии с частью 1 статьи 328 наказываются незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо прекурсоров с целью изготовления таких средств или веществ. Незаконным признается любой оборот наркотических средств и психотропных веществ, если виды деятельности, предметом которых являются указанные предметы, осуществляются в нарушение законодательства.

Приобретение наркотических средств и психотропных веществ может происходить путем покупки, принятия в дар, получения в счет долга, в качестве оплаты за услуги, а также путем дачи взаймы, обмена на другие предметы, присвоения найденного, сбора дикорастущих конопли и мака, а равно остатков неохранных посевов наркотикосодержащих растений после завершения их уборки и т.п.

Активное содействие раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или прекурсоров, предполагает личное добровольное посильное участие лица в следственных мероприятиях, направленных на раскрытие либо пресечение данного преступления, установление фактических обстоятельств дела, причастных к совершению деяния лиц, их местонахождения, а также их задержание и розыск, возвращение похищенного имущества.

Гражданский долг каждого не допустить распространение этой отравы в обществе.